

新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”后防控工作怎么做？

——国务院联防联控机制回应关切

新华社记者 顾天成 李恒

世界卫生组织近日宣布，新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。国家卫生健康委新闻发言人米锋5月8日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，当前新冠病毒仍在不断变异，国内疫情总体处于局部零星散发状态，疾病危害仍然存在。要继续落实“乙类乙管”各项措施，在保障群众健康的同时，方便群众生产生活。

1 世卫组织新决定基于多因素考虑

“世卫组织的决定主要基于疫情流行态势、病毒变异特征、人群免疫屏障和应对能力建设四方面考虑，并不意味着新冠疫情结束，也不意味着疫情危害彻底消失。”国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年说，这一决定表明以人类目前能力，可以有效控制疫情危害。部分公众关心世卫组织决定给我国带来的影响。梁万年表示，此次调整一是有利于我国包括贸易、旅游、学术交流、留学等在内的国际交往；二是有利于经济社会发展，将有更多时间精力发展经济、改善民生，但仍要继续

和全球各国紧密团结，共同采取更有针对性、更有效、更具成本效益的措施，防止疫情蔓延和传播。

2023年1月8日，我国依法将新冠病毒感染从“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，较短时间内实现疫情防控平稳转段，取得疫情防控重大决定性胜利。

国家疾控局传染病防控司副司长刘清介绍，我国将继续抓实抓细新阶段疫情防控工作，科学精准落实“乙类乙管”防控要求，根据疫情形势变化和防控工作需要，不断优化调整防控措施。

2 我国仍将强化疫情监测分析

全国发热门诊监测结果显示，“五一”假期期间，我国部分地区疫情出现小幅上升，但各地在院重症病例数无大幅增加。

“总体来看，国内疫情目前仍处于局部零星散发状态，各地医疗服务秩序正常，全国未出现规模性疫情。”刘清表示，当前我国人群总体免疫保护水平仍然较高，出现区域规模性疫情的可能性不大。

在新冠病毒流行株方面，中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍，从监测数据看，目前我国主要新冠病毒流行株为XBB系列变异株，与早期流行的奥密克戎亚分支

相比，致病力没有明显变化。

国际交流限制措施的减少将促进中外人员流动。据介绍，我国将重点从以下四方面降低境外疫情输入对防控工作的影响：强化疫情监测分析，密切跟踪国内外疫情动态；做好“外防输入”，继续落实远端防控措施，强化输入疫情和新型变异株监测；做好重点环节防控，聚焦重点场所，关注“一老一小”重点人群，推进新冠病毒疫苗接种工作，持续补齐人群免疫水平差距；倡导公众保持良好卫生习惯，加强自我健康监测，出现发热、咳嗽、咽痛等症状时，及时就诊。

3 重点人群坚持做好防护

部分群众反映自己近期二次感染了新冠病毒。对此，北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示，无论是二次感染还是首次感染，从临床表现看都是类似的，主要表现在上呼吸道感染。目前重症病例很少，以无症状或轻型病例为主。

“咽喉疼痛不一定是二次感染，当前若出现咽喉疼痛，要进行区别对待。如果是新冠病毒感染，按诊疗规范进行治疗，如果是细菌感染，必要时可用抗生素治疗。”王贵强说，感染了新冠病毒不必恐慌，对症处理即可，要坚持做好个人防护，包括佩戴口罩等，避免或减少传播风险。

老年人、孕产妇、儿童、基础病患者等一直是疫情防控的重点保护人群。专家提示，要高度关注高龄老人，没有接种疫苗、有基础病的人群，要关口前移、早期干预，使他们避免感染或减少感染风险。

王贵强建议，保护好重点人群应做好以下四点：一是在社区层面，发挥社区医生、全科医生力量，通过信息化系统等多种途径，建立所辖区域高风险人群台账；二是发现高风险人群患病后，要及时跟踪监测，早期进行抗病毒治疗；三是若高风险人群出现低氧情况，要及时吸氧；四是一旦出现重症病人，及时送医疗机构ICU治疗。

新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”后，如何保护好重点人群？

北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强建议，保护好重点人群应做好以下四点：



在社区层面，发挥社区医生、全科医生力量，通过信息化系统等多种途径，建立所辖区域高风险人群台账



发现高风险人群患病后，要及时跟踪监测，早期进行抗病毒治疗



若高风险人群出现低氧情况，要及时吸氧



一旦出现重症病人，及时送医疗机构ICU治疗

新华社发（王威 制图）

天舟六号任务完成发射前全区合练 各系统做好发射前准备工作

新华社海南文昌5月9日电（李国利 黄国畅）天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前，各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级版”货运飞船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况，科技人员承压奋战、连续奋战、坚守奋战，已经组织完成了天舟六号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中，参试各系统严密组织、密切配合，确保各项程序有条不紊进行。

“这次合练是发射前参试系统最多、最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍。

针对任务期间降雨较为频繁的气候特点，发射场气象系统加强了气象监测和气象会商密度，确保为发射日提供精准的气象预报。

“目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好，我们有信心、有决心完成发射任务，确保天舟六号‘快递’使命必达。”钟文安说。

外交部发言人宣布加拿大驻上海总领馆一名外交官为“不受欢迎的人”

新华社北京5月9日电 外交部发言人9日宣布加拿大驻上海总领馆一名外交官为“不受欢迎的人”。

5月9日，加拿大政府宣布将中国驻多伦多总领馆一名外交官列为“不受欢迎的人”。中方对此表示强烈谴责和坚决反对，已向加方提出严正交涉和强烈抗议。

针对加方无理行径，中方决定采取对等反制措施，将加拿大驻上海总领馆领事甄逸慧列为“不受欢迎的人”，已要求其5月13日前离华。中方保留作出进一步反应的权利。

苏丹冲突仍在持续 停火对话无重大进展

新华社苏丹苏丹港5月8日电 苏丹武装部队与快速支援部队的冲突8日仍在持续，集中于首都喀土穆地区。沙特阿拉伯外交官表示，苏丹冲突双方在沙特红海港口城市吉达的停火对话没有取得重大进展。

据当地媒体报道，从8日清晨至深夜，喀土穆枪炮声不断，苏丹武装部队战机不时掠过城市上空，快速支援部队以高射炮反击。

苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉8日在接受埃及媒体卫星电话采访时表示，目前苏丹全境只有喀土穆还在交战，他指责快速支援部队以民宅、公共服务机构为掩护并攻击联合国儿童基金会、非洲联盟等组织在当地的驻地。

布尔汉说，如果快速支援部队不离开居民区，就不可能谈论停火日期。布尔汉拒绝将苏丹问题国际化，强调和平解决方案是解决苏丹当前危机的最佳方式，“（我们）不想被强加外部条件”。

快速支援部队8日通过社交媒体发表声明说，在围攻苏丹武装部队总司令部后，“一名少将率领130名武装部队人员投降”。不过，苏丹武装部队未证实这一消息。

就停火对话问题，沙特阿拉伯一名外交官8日对媒体表示，苏丹冲突双方在沙特吉达举行的对话已进入第三天，现阶段没有取得重大进展。他表示，冲突双方均认为己方有能力在交火中获胜，因此永久性停火话题无法出现在谈判桌上。

冲突发生以来，喀土穆大部分地区停水停电，移动通讯时断时续，生活物资极度匮乏。连日来，当地社交媒体时常曝出不明身份武装人员抢劫民宅和部分当地民众哄抢粮行的画面。

苏丹各政治团体8日纷纷发表声明，呼吁冲突双方承担责任，采取必要安全措施，尽快实现停火并寻求全面政治解决方案。

（参与记者：王昊 王丙飞）

美得州购物中心枪击案 制造者疑为新纳粹分子

新华社休斯敦5月7日电（记者 徐剑梅）据美国媒体7日报道，美国得克萨斯州达拉斯近郊一家购物中心6日发生的枪击事件制造者疑为新纳粹分子。

6日的枪击事件发生在达拉斯以北城镇艾伦的一家购物中心，造成包括枪手在内的9人死亡、7人受伤。多家媒体7日报道说，嫌疑人名叫毛里西奥·加西亚，男性，现年33岁，曾当过保安并接受过相关枪支培训。案发时，他使用一支AR-15式步枪和一把手枪向购物者和店员射击，被一名当时正在购物中心内的警察击毙。随后警方在加西亚的汽车里发现更多武器和弹药。

美媒援引匿名执法官员的话报道说，加西亚住在达拉斯，拥有多个社交媒体账号，发布过多个支持新纳粹主张和白人至上主义的帖子。美执法部门正在调查他是否受右翼极端主义思想驱使，目前尚未正式发布相关信息。

梅西荣膺劳伦斯最佳男运动员奖 谷爱凌获评最佳极限运动员

新华社巴黎5月8日电（记者 肖亚卓）8日晚，2023年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行，阿根廷足球运动员梅西成为最大赢家，他不仅第二次荣膺最佳男子运动员奖，其所在的阿根廷男足国家队还获评最佳团队奖。中国自由式滑雪运动员、北京冬奥会两金得主谷爱凌摘得最佳极限运动员奖。

经过连续两年的线上颁奖后，今年的劳伦斯世界体育奖颁奖典礼回归线下，在巴黎市中心的文华东方酒店举行。

当晚最受瞩目的明星是“球王”梅西，凭借着去年领衔阿根廷国家队时隔36年再次获得世界杯冠军的成就，这位35岁的阿根廷人击败俱乐部队友姆巴佩、网球运动员纳达尔、F1世界冠军维斯塔潘、以及撑杆跳高运动员杜普兰蒂斯等，继2020年后再次获得最佳男子运动员奖。与上一次和汉密尔顿“共享”该奖项不同的是，这一次梅西是单独获评该奖项。

当晚的颁奖仪式同样有中国运动员的身影，在北京冬奥会上收获2金1银的自由式滑雪运动员谷爱凌获得最佳极限运动员奖。

“非常荣幸能够被劳伦斯学院认可。对我来说，领奖的这一瞬间是非常短暂的荣耀，但它是对我长期以来努力付出的认



● 5月8日，荣膺年度最佳极限运动员奖的谷爱凌在展示奖杯。新华社记者 高静 摄



● 5月8日，获得年度最佳男子运动员奖的梅西在展示奖杯。新华社记者 高静 摄

庆祝获得这个奖项，而是把体育教给我的一切，传递给更多人。”

在随后颁发的最佳团队评选中，梅西所在的阿根廷男足从包括皇家马德里男足、英格兰女足、法国男子橄榄球队等候选者中脱颖而出，荣获该奖项。梅西也成为劳伦斯历史上第一位在同一年包揽这两个奖项的运动员。

“这是我第一次独享劳伦斯年度最佳男子运动员奖，在过去一年里我们在世界杯上终于赢得了追逐已久的冠军，能够拿到劳伦斯奖是一份巨大的荣耀。”梅西说，“让我感到更开心的是，世界杯上我效力的球队也得到了劳伦斯学院的认可，对于我们来说，那是一次难忘的冒险，看到赢得冠军给这个国家的人民带来的影响时的那份心情，是我永生难忘的经历。”

最佳女运动员奖则归属牙买加短跑名将弗雷泽-普莱斯，她在去年的世锦赛上打破了赛会纪录，以35岁的“高龄”拿下个人第五枚世锦赛百米金牌。

此外，西班牙网球新星阿尔卡拉斯凭借2022年美网夺冠后跃居世界第一的骄人成绩，赢得年度最佳突破奖。曾在两年前的欧锦赛上遭遇心脏骤停的丹麦足球运动员埃里克森获得最佳复出奖。最佳残疾人运动员奖由瑞士轮椅田径运动员德布鲁内获得。

长庆油田分公司第八采油厂2023年吴起区域产能建设工程环境影响报告书环境影响评价信息第二次公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书
1. 报告书网络链接：
https://pan.baidu.com/s/1AN-Eb6W5GNBn7zGIZVvNT7Q, auuz.
2. 查阅方式：邮寄或现场查阅纸质报告

机关及企事业单位等。
三、公众意见表的网络链接
http://www.mee.gov.cn/cxxgk/2018/html - cxxgk/cxxgk01/201810/20181024_665329.html
四、公众提出意见的方式和途径
公众可通过向上述地址及联系方式等方式提交公众意见表。
建设单位：长庆油田分公司第八采

油厂，地址：陕西省西安市未央区草滩镇长庆未央大厦南楼，徐主任 029-86503477；
环评单位：陕西省现代建筑设计研究院有限公司，地址：西安市未央区兴泰七街168号，张工 029-81713025；
五、公众提出意见的起止时间
2023年5月10日至2023年5月23日（共10个工作日）

招租公告

延安文化交流中心五星广场商业步行街地下建筑总面积1228.17㎡，共含商铺18间，顶部露台面积1210㎡。商业街区位于延安文化交流中心东南角，地处延安新区新的商业地标。现商业步行街面向社会公开招租，有意者请致电18691192788（微信同号）。